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1. (MODUL 4) Betrakta summan

Sn =
1
n

n−1∑
k=0

1√
1− k2

4n2

.

Här är n ett positivt heltal. Vad händer med Sn d̊a vi l̊ater n→ +∞? Om gränsvärde
finns, bestäm d̊a detta. Tips: Riemannsumma. (5)

—————————————————————————————————-

Sn är en Riemannsumma för integralen∫ 1

0

dx√
1− x2

4

.

Efter variablesubstitutionen x = 2t f̊ar vi att

lim
n→+∞

Sn =
∫ 1/2

0

2dt√
1− t2

=
[
2 arcsin t

]1/2

0
= 2arcsin

1
2

=
π

3
.

—————————————————————————————————-

2. (MODUL 4) Bestäm derivatan till funktionen

F (x) =
∫ x2

2

et2 dt.

(5)

—————————————————————————————————-

L̊at G(x) vara funktionen

G(x) =
∫ x

2

et2 dt.

Enligt integralkalkylens huvudsats har vi d̊a att

G′(x) = ex2
.

D̊ablir derivatan av F (x) = G(x2) enligt kedjeregeln

F ′(x) = G′(x2) 2x = ex4
2x.
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